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Grosso Pliatsikofication, pliatsikofication.gr, ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ, ΝΑΤΟ,
«Grosso Pliatsikofication.6» Για να είσαι το «καλό παιδί του ΝΑΤΟ» τα... σκας χοντρά και γίνεσαι «χορηγός» των σφαγείων του

Στο δημόσιο διάλογο, μιλάμε για κρατικό προϋπολογισμό και για δισεκατομμύρια ως να είναι μια αφηρημένη έννοια,
απρόσωπη και μακρινή, σαν να είναι απλώς αριθμοί σε έναν πίνακα. Σαν να μην αφορούν σε ανθρώπους και στο
βιοτικό επίπεδο συνταξιούχων, εργαζομένων, εκπαιδευτικών, γιατρών, εργατών, ναυτών, αγροτών, φοιτητών, μαθητών,
μεταναστών και προσφύγων. Σαν να μην αφορούν την ευμάρεια του λαού. Παράδειγμα; Ο «χορός» των
δισεκατομμυρίων που δίνει η Ελλάδα -από τις χώρες με τις υψηλότερες στρατιωτικές δαπάνες ως ποσοστό του ΑΕΠ
παγκοσμίως- για στρατιωτικούς εξοπλισμούς εδώ και δεκαετίεςγια την «άμυνα» του ΝΑΤΟ. Το γεγονός οδήγησε στο να
αποκτήσει η χώρα μας το παρωνύμιο «το πιο καλό παιδί του ΝΑΤΟ». Κι αυτό δεν είναι κάτι αφηρημένο, αλλά
συγκεκριμένο: τα «σκας» αδρά, πληρώνεις πολλά δισεκατομμύρια το χρόνο εις βάρος των πολιτών σου και της
κοινωνίας που φτωχοποιείς βιαίως. Γίνεσαι «χορηγός » γενοκτονιών, όπως του Παλαιστινιακού λαού από το κράτος-
δολοφόνος του Ισραήλ, και πολέμων «για να σκοτώνονται οι λαοί για τ΄ αφέντη το ψωμί».

Αυτά για το ΝΑΤΟ∙ διότι την ίδια στιγμή η παιδεία, η
υγεία, η πρόνοια, η κοινωνική ασφάλιση συμπιέζονται από
χρόνια υποχρηματοδότηση και ελλείψεις προσωπικού, με
αποτέλεσμα την εμπορευματοποίησή τους ή την
ιδιωτικοποίησή τους και φυσικά τις περικοπές των συντάξεων,
το επιπλέον κόστος για τα φάρμακά του που πρέπει να δώσει
ένας συνταξιούχος και όχι μόνον κ.λπ. Αυτή η ανισορροπία
δεν είναι «φυσικό φαινόμενο». Είναι πολιτική, ταξική επιλογή!

Τα στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας, βασισμένα στην
έρευνα του SIPRI*, δείχνουν ότι από το 2006 ως σήμερα οι
στρατιωτικές δαπάνες της χώρας κινούνται συστηματικά σε
πολύ πάνω από τον μέσο όρο της ΕΕ, συχνά γύρω στο
2,5%–3% του ΑΕΠ, όταν άλλες χώρες κρατούν χαμηλότερα
ποσοστά.

αράλληλα, η γενική εικόνα που καταγράφει το SIPRI είναι
ότι οι παγκόσμιες στρατιωτικές δαπάνες εκτοξεύθηκαν την
τελευταία δεκαετία, με συνεχείς αυξήσεις κάθε χρόνο και νέο
ρεκόρ το 2024, κάτι που επηρέασε ιδιαίτερα τις χώρες του
ΝΑΤΟ και της Ευρώπης.

Μετά το 2014, το ΝΑΤΟ έβαλε επίσημο στόχο τα κράτη-
μέλη να δαπανούν τουλάχιστον 2% του ΑΕΠ για άμυνα. Το
2024, σε ομιλία του στο Βερολίνο, ο γενικός γραμματέας της
Βορειατλαντικής Συμμαχίας, Μάρκ Ρούτε, δείχνει το... δρόμο
του μέλλοντος, ουσιαστικά καλώντας τα κράτη-μέλη να
αυξήσουν τις δαπάνες για το ΝΑΤΟ.

Κατά μέσο όρο, οι ευρωπαϊκές χώρες «δαπανούν εύκολα
έως και το ένα τέταρτο του εθνικού τους εισοδήματος για
συντάξεις, υγεία και συστήματα κοινωνικής ασφάλισης. Εμείς
χρειαζόμαστε ένα μικρό μέρος αυτών των χρημάτων για να
κάνουμε την άμυνά μας», είπε και έκλεισε το μάτι στους
ευρωπαίους ηγέτες λέγοντας πως «η ιεράρχηση της άμυνας
απαιτεί πολιτική ηγεσία». Για αυτό και «πείτε στις τράπεζες
και τα συνταξιοδοτικά σας ταμεία ότι είναι απλά απαράδεκτο
να αρνούνται να επενδύσουν στην αμυντική βιομηχανία.»
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Η Ελλάδα, πάντως, δεν ανησύχησε διότι όχι μόνο πιάνει
το στόχο του 2%, αλλά συχνά τον ξεπερνά, γεγονός που
εμφανίζεται σε διεθνείς συγκρίσεις ως «υπευθυνότητα» στον
επιμερισμό του βάρους (βλ. SIPRI). Άλλωστε, το έχει πει και
με στόμφο και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, Κυριάκος
Μητσοτάκης, προσερχόμενος στη Σύνοδο Κορυφής του

ΝΑΤΟ στη Χάγη τον περασμένο καλοκαίρι: «Η χώρα δαπανά
πάνω από το 3% στην άμυνά της και έχουμε υπερβεί το όριο
του 2%. Ακόμα και τη δύσκολη περίοδο της
χρηματοοικονομικής κρίσης», ανέφερε και ανακοίνωσε την
πρόθεση της κυβέρνησης η χώρα να δαπανήσει 25 δισ.
ευρώ την επόμενη δωδεκαετία για την «άμυνά» της.

Τι αποκαλύπτεται όταν τα ποσά για τις στρατιωτικές δαπάνες «μεταφράζονται» σε συντάξεις, μισθούς, σχολεία,
νοσοκομεία, κοινωνικές ανάγκες;

Η «πρωταθλήτρια του ψεύδους» την τελευταία επταετία, η κυβέρνηση της ΝΔ, η οποία ισχυρίζεται πως δεν έχει
«λεφτόδεντρα» για επαναφορά του 13ης-14ης σύνταξης/μισθού, πραγματικές αυξήσεις στις συντάξεις και τους μισθούς, μόνιμες
προσλήψεις προσωπικού και μονιμοποίηση συμβασιούχων στον ΕΦΚΑ, στην παιδεία, στην υγεία και σε όλο το Δημόσιο.
Με τέτοια οικονομικά μεγέθη, όπως αποδεικνύεται από τη έρευνά μας, μπορείς να έχεις έναν «κορμό» χιλιάδων μόνιμων
υπαλλήλων, από την παιδεία, την υγεία, την πρόνοια, την ασφάλιση μέχρι και την εφορία, τις περιφέρειες και τους δήμους και να
τον χρηματοδοτείς σταθερά. Όπως επίσης και τους αναγκαίους μόνιμους υπαλλήλους που χρειάζονται για να απονέμονται οι
συντάξεις στην ώρα τους και να αποφεύγονται τα τραγικά λάθη των ιδιωτών. Θα είχες μόνιμους και όχι νομάδες εκπαιδευτικούς,
γιατρούς, νοσηλευτές, σύγχρονα σχολικά κτήρια αλλά και νοσοκομεία κ.λπ..

SIPRI — Stockholm International Peace Research Institute: Διεθνές ερευνητικό ινστιτούτο με έδρα τη
Στοκχόλμη της Σουηδίας. Διατηρεί τη μεγαλύτερη βάση δεδομένων στρατιωτικών δαπανών στον κόσμο.
Παρακολουθεί τις παγκόσμιες τάσεις εξοπλισμών. Εκδίδει την ετήσια έκθεση SIPRI Yearbook με στοιχεία για
πόλεμο, ειρήνη και εξοπλισμούς. Αναλύει πολεμικές συγκρούσεις και γεωπολιτικές εντάσεις. Παρέχει
ποσοτικά στοιχεία που χρησιμοποιούνται σε ακαδημαϊκές και πολιτικές μελέτες. Οι εκθέσεις του
χρησιμοποιούνται διεθνώς από κυβερνήσεις, ερευνητές και δημοσιογράφους για τεκμηριωμένη ανάλυση.

ΠΗΓΕΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ: SIPRI, Stockholm International Peace Research Institut Trends in World Military Expenditure 2024
(2024): Ετήσια διεθνής έκθεση για τις παγκόσμιες στρατιωτικές δαπάνες, World Bank, World Development Indicators Military
Expenditure (% of GDP) – Greece (n.d.): Επίσημα στοιχεία για τις ελληνικές στρατιωτικές δαπάνες ως ποσοστό του ΑΕΠ,
European Defence Agency (EDA) Defence Data 2023–2024 (2024) Συγκριτικά στοιχεία αμυντικών δαπανών των
κρατών- μελών της ΕΕ, World Population Review - Global Data Division NATO Spending by Country (2024): Συγκεντρωτικός
πίνακας δαπανών των χωρών του ΝΑΤΟ, Atlantic Council NATO Defense Spending Tracker (2024) Διαδραστικός πίνακας
παρακολούθησης των αμυντικών δαπανών του ΝΑΤΟ, NATO, North Atlantic Treaty Organization Common-Funded Budgets
2025–2026 (2025): Επισκόπηση των κοινών προϋπολογισμών του ΝΑΤΟ, —Οικονομικός Ταχυδρόμος Greece Remains Top
EU Defense Spender at 3.08% of GDP (2024): Ρεπορτάζ για το ποσοστό αμυντικών δαπανών της Ελλάδας.

https://www.cnn.gr/tag/nato
https://www.sipri.org/sites/default/files/2025-04/2504_fs_milex_2024.pdf
https://data.worldbank.org/indicator/MS.MIL.XPND.GD.ZS?locations=GR
 https:/eda.europa.eu/docs/default-source/brochures/1eda---defence-data-23-24---web---v3.pdf
 https:/eda.europa.eu/docs/default-source/brochures/1eda---defence-data-23-24---web---v3.pdf
https://worldpopulationreview.com/country-rankings/nato-spending-by-country
https://worldpopulationreview.com/country-rankings/nato-spending-by-country
https://www.atlanticcouncil.org/commentary/trackers-and-data-visualizations/nato-defense-spending-tracker/
https://www.atlanticcouncil.org/commentary/trackers-and-data-visualizations/nato-defense-spending-tracker/
https://www.nato.int
https://www.ot.gr/2025/05/19/english-edition/greece-remains-tops-eu-defense-spender-at-3-08-of-gdp/
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ΕΡΕΥΝΑ - ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
Η έρευνα που κάναμε απαντά στο «υποθετικό» ερώτημα: Τι θα μπορούσε να είχε γίνει στη χώρα μας, εάν «το πιο καλό

παιδί του ΝΑΤΟ», η Ελλάδα, επέστρεφε στην κοινωνία για τις ανάγκες της χρήματα που της υφάρπαξε αντί να τα διοχετεύει
«στου ΝΑΤΟ τα σφαγεία» και «για να σκοτώνονται οι λαοί για τ’ αφέντη το φαΐ»; «Υποθετικό» το ερώτημα, πραγματικοί όμως οι
αριθμοί με τους οποίους παραθέτουμε στη συνέχεια.

Προσπαθήσαμε να διαβούμε το «ρουβίκωνα» τους ξεκινώντας με τις παρακάτω σταθερές προτού «μεταφράσουμε» τα ποσά
σε συντάξεις, επαναφορά Δώρων, μόνιμες προσλήψεις σε ΕΦΚΑ, παιδεία, υγεία αλλά και σε όλο το δημόσιο τομέα κτλ.

Βάση της έρευνας και από τις «σταθερές» προς σύγκριση είναι τα χρήματα που φεύγουν από τα κρατικά ταμεία για
πολεμικούς εξοπλισμούς για τρεις χρονικές περιόδους: 2025, 2026 και 2025-2036. Ας τα δούμε συγκεντρωτικά:

Α/Α Σταθερές Πόθεν τα στοιχεία

1 6,13 δισ. €
(2025)

Προϋπολογισμός 2025 για εξοπλισμούς, δημοσιεύματα, δηλώσεις Μητσοτάκη, υπ.
Άμυνας

2 7 δισ. €
(2026) Προϋπολογισμός 2026 για εξοπλισμούς, δηλώσεις υπ. Άμυνας κ.λπ.

3 25 δισ. €
(2025-2036) Δηλώσεις Μητσοτάκη στη Σύνοδο Κορυφής ΝΑΤΟ (Ιούλιος 2025)

4 844,22 €
μέση σύνταξη Το ποσό και το σύνολο των κύριων συντάξεων που δημοσιεύει

κάθε μήνα το ΗΛΙΟΣ, το επίσημο σύστημα του e-ΕΦΚΑ
5 2.480.000

συνταξιούχοι

6 1.400 €
μέσος μισθός

Τα στοιχεία ΕΡΓΑΝΗ και ετήσιες μελέτες ΙΝΕΓ-ΣΕΕ για πραγματικές αποδοχές
πλήρους απασχόλησης. Στο Δημόσιο ο μέσος μισθός είναι 1.380 ευρώ

7 565.000
δημόσιοι υπάλληλοι Το σύνολο μονίμων και ΙΔΑΧ από την επίσημη Απογραφή του Δημοσίου

8 20.000 €
κόστος πρόσληψης Το μέσο ετήσιο δημοσιονομικό φόρτο μισθοδοσίας μόνιμου υπαλλήλου (ΓΛΚ)

9 ≈14 εκατ. €
κόστος σχολείου

Προϋπολογισμοί σύγχρονων σχολικών συγκροτημάτων (ΠΔΕ και ΣΔΙΤ), με
εργαστήρια, γυμναστήριο, εστιατόριο, ενεργειακές προδιαγραφές

10 ≈80 εκατ. €
κόστος νοσοκομείου

Κόστος του νέου Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής, που αποτελεί τυπικό
δείγμα κόστους για γενικό νοσοκομείο με ΜΕΘ και ΤΕΠ
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ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
1. Συνταξιούχοι — Η βάση του κοινωνικού κράτους. Η μέση σύνταξη είναι 844,22 €. Αυτό σημαίνει ότι:

Ποσό για «άμυνα» Ετήσιο κόστος σύνταξης Πόσες συντάξεις

6,23 δισ. € (2025)

10.130,64 €

614.900

7 δισ. € (2026) 691.200

25 δισ. € (2025-2036) 2.467.000
Πίσω από αυτούς τους αριθμούς βρίσκονται άνθρωποι που έχουν δουλέψει μια ζωή. Μιλάμε για ποσά που αλλάζουν ριζικά τη
ζωή ανθρώπων που σήμερα μετράνε τα κέρματα για να πάνε σουπεμάρκετ ή στη λαϊκή της γειτονιάς τους. Και το χειρότερο; Να
μετρούν τα φάρμακά τους και να τα παίρνουν μέρα παρά μέρα, ώστε να τους φτάσουν μέχρι το τέλος του μήνα, γεγονός άκρως
επικίνδυνο για τη ζωή τους.

2. Επαναφορά Δώρων — Το πραγματικό κόστος.Τα Δώρα σημαίνουν: +2 μισθοί για κάθε δημόσιο υπάλληλο +2 συντάξεις
για κάθε συνταξιούχο = συνολικό κόστος 5,77 δισ. €.

Κατηγορία Κόστος

Δημόσιο 1,58 δισ. €

Συνταξιούχοι 4,19 δισ. €

Σύνολο 5,77 δισ. €
Από τον παραπάνω πίνακα διαπιστώνουμε ότι τα 6,23 δισ. του 2025 καλύπτουν ολόκληρο το ποσό για την επιστροφή των
Δώρων και τα 7 δισ. του 2026 το υπερκαλύπτουν. Με λίγα λόγια, «λεφτά υπάρχουν» και περισσεύουν για να ικανοποιηθεί το
δίκαιο αίτημα όλων των συνταξιούχων και των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα για την επαναφορά της 13ης-14ης
σύνταξης/μισθού.

3. Παιδεία — Σχολεία και μόνιμες προσλήψεις. Ένα σύγχρονο σχολείο κοστίζει ≈ 14 εκατ. €.
Ποσό για «άμυνα» Κόστος σχολείου Πόσα σχολεία Μόνιμες προσλήψεις

6,23 δισ. € (2025)

≈14 εκατ. €

445 311.500

7 δισ. € (2026) 500 350.000

25 δισ. € (2025-2036) 1.785 1.250.000
Σε μια χώρα που κλείνει σχολεία στην επαρχία, έχει κοντέινερ στις αυλές και αναπληρωτές που γυρνάνε όλη τη χώρα, αυτά τα
ποσά θα μπορούσαν να στηρίξουν ένα αναβαθμισμένο δημόσιο σχολείο, πλήρως εξοπλισμένο και στελεχωμένο με μόνιμο
προσωπικό, δημόσιο σχολείο της προκοπής. Δεν μιλάμε απλώς για «λίγο καλύτερα σχολεία», αλλά για γενιές μαθητών που θα
φοιτούν σε σχολεία με ανθρώπινες συνθήκες, όχι σε κοντέινερ. Το ό,τι επιλέγουμε να ρίχνουμε αυτά τα λεφτά σε όπλα δείχνει τι
είδους κοινωνία χτίζουμε για τα παιδιά και τα εγγόνια μας.
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4. Υγεία — Νοσοκομεία και υγειονομικοί. Ένα σύγχρονο νοσοκομείο κοστίζει ≈ 80 εκατ. €.
Ποσό για «άμυνα» Κόστος νοσοκομείου Πόσα νοσοκομεία Μόνιμες προσλήψεις

6,23 δισ. € (2025)

≈80 εκατ. €

77 311.500

7 δισ. € (2026) 87 350.000

25 δισ. € (2025-2036) 312 1.250.000
Και αυτά τα νούμερα δείχνουν ότι η έλλειψη προσωπικού και κλινών είναι πολιτική απόφαση. Για μια χώρα με διαλυμένα ΤΕΠ,
ελλείψεις σε γιατρούς στην περιφέρεια και ΜΕΘ που γεμίζουν με την πρώτη έξαρση γρίπης, τέτοια ποσά θα μπορούσαν να
αλλάξουν ριζικά την καθημερινότητα στα δημόσια νοσοκομεία. Μιλάμε ουσιαστικά για τη δυνατότητα να αποκτήσει η Ελλάδα
ένα από τα καλύτερα δημόσια συστήματα υγείας στην Ευρώπη και όχι να εμφανίζει τη σημερινή εικόνα της δημόσιας υγείας και
περίθαλψης.

5. Κοινωνική Ασφάλιση — Ο ΕΦΚΑ και οι καθυστερήσεις. Με κόστος 20.000 € ανά θέση:
Ποσό για «άμυνα» Κόστος ανά θέση Πόσες θέσεις

6,23 δισ. € (2025)

20.000 €

311.500

7 δισ. € (2026) 350.000

25 δισ. € (2025-2036) 1.250.000
Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2% από τις στρατιώτικες δαπάνες είναι αρκετό για να στελεχωθεί όχι μόνο ο ΕΚΦΑ με το αναγκαίο
προσωπικό και να αντιμετωπίσει τα χρόνια προβλήματα των καθυστερήσεων αλλά και να επιστρέψουν στο Δημόσιο κρίσιμες
δομές της Ασφάλισης. Αν χρειαζόταν 5.000–6.000 άτομα για να μηδενίσει καθυστερήσεις και να μην ξεπουλά την κοινωνική
ασφάλιση στους ιδιώτες, τα ποσά αυτά φτάνουν και περισσεύουν.

6. Δημόσιο — Η συνολική εικόνα των προσλήψεων. Με κόστος 20.000 € ανά θέση:
Ποσό για «άμυνα» Κόστος ανά θέση Πόσες θέσεις

6,23 δισ. €
(2025)

20.000 €

311.500

7 δισ. €
(2026) 350.000

25 δισ. €
(2025-2036) 1.250.000

Συμπέρασμα το ίδιο με το παραπάνω για τον ΕΦΚΑ.
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8. Η μεγάλη εικόνα — Όταν οι αριθμοί γίνονται άνθρωποι

Ο παρακάτω πίνακας είναι στην ουσία το «κατηγορητήριο»: δείχνει με αριθμούς τι θυσιάζεται και τι κλέβουν από τις κοινωνικές
δαπάνες στον βωμό της στρατιωτικοποίησης, του ΝΑΤΟ και της πολεμικής οικονομίας. Αποδεικνύει άλλη μια φορά ότι υπάρχει
συνειδητή ταξική επιλογή από την κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Ποσό για «άμυνα» Συντάξεις Θέσεις Δημοσίου Σχολεία Νοσοκομεία

6,23 δισ. €
(2025) 614.900 311.500 445 77

7 δισ. €
(2026) 691.200 350.000 500 87

25 δισ. €
(2025-2036) 2.467.000 1.250.000 1.785 312

Τα δισ. των εξοπλισμών μπορούν να γίνουν συντάξεις, να
γίνουν νοσοκομεία και υγειονομικό προσωπικό, να γίνουν
σχολεία και εκπαιδευτικοί, μπορούν να γίνουν ένα
ολοκληρωμένο κοινωνικό κράτος που λειτουργεί με ένα
ολόκληρο νέο «στράτευμα» μονίμων υπαλλήλων. που θα
ζουν με αξιοπρέπεια από το μισθό τους.

Αντ΄αυτού, η κυβέρνηση της ΝΔ αφήνει κρίσιμες
υπηρεσίες του Δημοσίου, απαραίτητες για την εξυπηρέτηση
των πολιτών, υποχρηματοδοτούμενες, να καταρρέουν, πολλές
φορές χωρίς προσωπικό, κόβει συντάξεις, επιδόματα κ.λπ.
και ταυτόχρονα δεσμεύει δεκάδες δισεκατομμύρια από τις
κοινωνικές δαπάνες για να αγοράσει «στράτευμα
εξοπλισμών» για ΝΑΤΟϊκούς σκοπούς.

Η γραμμή του επίσημου πολιτικού συστήματος είναι
σαφής: η Ελλάδα πρέπει να είναι πρότυπο συμμάχου, ακόμη
κι αν γίνει κόλαση για το λαό. Δεν είναι τυχαίο ότι κανείς
προκάτοχός του Μητσοτάκη (Τσίπρας, Σαμαράς,

Παπανδρέου, Καραμανλής) και καμία προηγούμενη
κυβέρνηση δεν έθεσε ως κόκκινη γραμμή: «Δεν κόβω
συντάξεις, δεν “παγώνω” τις μόνιμες προσλήψεις στο
Δημόσιο, για να πιάσω τους στόχους του ΝΑΤΟ». Ο
Μητσοτάκης και άλλοι πρωθυπουργοί παρουσιάζουν τις
στρατιωτικές δαπάνες σαν «γεωπολιτική αναβάθμιση» ως
«επένδυση στην ασφάλεια».

Τους απαντάμε: Φτάνει πια!
Δε θα πληρώνουν οι συνταξιούχοι και μια ολόκληρη

κοινωνία «του ΝΑΤΟ τα σφαγεία». Η ασφάλεια δεν είναι
φρεγάτες και μαχητικά αεροσκάφη.

Η ασφάλεια είναι γιατροί. Η ασφάλεια είναι σχολεία. Η
ασφάλεια είναι αξιοπρεπείς συντάξεις και μισθοί. Η
ασφάλεια είναι ειρήνη. Και η ειρήνη δεν χαρίζεται.

Τη διεκδικούμε και θα αγωνιστούμε για αυτήν και το
2026.

Αθήνα, 27-12-25

Για το ΔΣ της ΠΕΣΕΚ
Ο πρόεδρος

Γρηγόρης Καλομοίρης
Ο γενικός γραμματέας
Σταμάτης Νικολάου
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
Οι φτωχοί φτωχότεροι, οι έμποροι όπλων πλουσιότεροι
Σύμφωνα με το SIPRI, στο σύνολό τους, οι 100 μεγαλύτερες εταιρείες πωλήσεων όπλων αύξησαν τα

κέρδη τους κατά 679 δισ. δολάρια (+5,9%) το 2024. Τη μερίδα του λεόντος, πάνω από τα μισά,
καρπώθηκαν οι αμερικανικές πολεμικές βιομηχανίες, ενώ οι 26 ευρωπαϊκές αύξησαν τον τζίρο τους κατά
151 δισ. δολάρια. (+13%). Ακολουθώντας την πεπατημένη των προηγούμενων, η κυβέρνηση της ΝΔ
διάθετει από τη φοροπλιάτσικο του λαού ένα από τα υψηλότερα ποσοστά για «του ΝΑΤΟ τα σφαγεία»
εξασφαλίζοντας σταθερά κέρδη στους εμπόρους όπλων, που κερδοσκοπούν από πολέμους και
γενοκτονίες που ζουν από τον πόλεμο.

Πίνακας με τις 20 κορυφαίες εταιρείες πώλησης όπλων για το 2024

# Εταιρεία Χώρα Έσοδα από
όπλα ($ εκατ.) Μεταβολή (%) Συνολικά έσοδα

($ εκατ.)
Ποσοστό

από όπλα (%)

1 Airbus Διευρωπαϊκή 13.370 17,6% 74.890 17,9%

2 Amentum ΗΠΑ 8.330 2,1% 13.860 60,1%

3 AVICg Κίνα 20.320 -1,3% 81.030 25,0%

4 BAE Systems* Βρετανία 33.790 6,9% 35.400 95,4%

5 Boeing ΗΠΑ 30.550 -4,6% 66.520 45,9%

6 CASCg Κίνα 10.230 -16,1% 34.060 30,0%

7 CETC Κίνα 18.920 -10,4% 55.230 34,3%

8 CSSCg Κίνα 12.330 8,7% 49.630 24,8%

9 General Dynamics Corp. ΗΠΑ 33.630 6,4% 47.720 70,4%

10 HII* ΗΠΑ 10.280 -3,1% 11.540 89,1%

11 L3Harris Technologies ΗΠΑ 16.210 3,8% 21.630 74,9%

12 Leidos ΗΠΑ 9.370 4,2% 16.660 56,2%

13 Leonardo Ιταλία 13.830 10,1% 19.210 72,0%

14 Lockheed Martin Corp.* ΗΠΑ 64.650 3,2% 71.040 91,0%

15 Northrop Grumman Corp.* ΗΠΑ 37.850 3,3% 41.030 92,2%

16 NORINCO Κίνα 13.970 -31,2% 61.580 22,7%

17 Rheinmetall* Γερμανία 8.240 46,6% 10.550 78,1%

18 Rostec Ρωσία 27.120 26,4% 38.890 69,7%

19 RTX ΗΠΑ 43.600 4,1% 80.740 54,0%

20 Thales Γαλλία 11.800 11,3% 22.260 53,0%

* Εταιρεία σχεδόν αποκλειστικά στρατιωτική, που εξαρτάται από τον πόλεμο για την επιβίωσή της
Οι Boeing, General Dynamic και Lockheed Martin (ΗΠΑ), Rheinmetall (Γερμανία) και Thales (Γαλλία) είναι οι εμπόροι όπλων προς τους

οποίους διοχετεύονται από τη κυβέρνηση τα δισεκατομμύρια ευρώ που υφαρπάζει από τις κοινωνικές ανάγκες, την ώρα που οι συντάξεις
και οι μισθοί εξανεμίζονται πριν το 15νθήμερο, σε σημείο που ένας συνταξιούχους ή εργαζόμενος, πολλώ δε μάλλον άνεργος, αδυνατεί να
πληρώσει τα φάρμακά του, το ρεύμα, το νερό, το ενοίκιο κ.λπ.

Να το ξαναπούμε. Η φτώχεια είναι το καύσιμο που κινεί τη βιομηχανία πολέμου. Όσο περισσότερο πιέζεται η κοινωνία, τόσο
περισσότερο ανοίγουν οι κάνουλες των εξοπλισμών. Είναι πολιτική επιλογή η επίθεση στο εισόδημα των λαϊκών στρωμάτων χάριν των
κερδών μιας «βιομηχανίας θανάτου, που ευδοκιμεί μόνο όταν οι λαοί φοβούνται, σιωπούν και πληρώνουν, και στο τέλος τους εξοντώνουν.
Και όσο απέναντι σε αυτήν την επιλογή δεν ορθώνεται η αντίσταση των πληττόμενων κοινωνικών στρωμάτων, η φτώχεια θα βαθαίνει και τα
κέρδη τους θα εκτοξεύονται.
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Για να κατεβάσεις το «Grosso Pliatsikofifacion.5», εδώ.

https://drive.google.com/file/d/19_d3UFXb2ZHPIETyeDJtRuRXLEfUPzvp/view?usp=sharing

